

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记四章 13-21 节

「以色列全会众若行了耶和华所吩咐不可行的甚么事，误犯了罪，是隐而未现、会众看不出来的，14 会众一知道所犯的罪就要献一只公牛犊为赎罪祭，牵到会幕前。15 会中的长老就要在耶和华面前按手在牛的头上，将牛在耶和华面前宰了。16 受膏的祭司要取些公牛的血带到会幕，17 把指头蘸于血中，在耶和华面前对着幔子弹血七次，18 又要把些血抹在会幕内、耶和华面前坛的四角上，再把所有的血倒在会幕门口、燔祭坛的脚那里。19 把牛所有的脂油都取下，烧在坛上；20 收拾这牛，与那赎罪祭的牛一样。祭司要为他们赎罪，他们必蒙赦免。21 他要把牛搬到营外烧了，像烧头一个牛一样；这是会众的赎罪祭。」

【纲要主题】09 赎罪祭—基督是神的羔羊（二）

中心节：收拾这牛，与那赎罪祭的牛一样。祭司要为他们赎罪，他们必蒙赦免。（利四 20）

引言：本段经文谈及了以色列全会众若「行了」、「误犯」与犯了「隐而未现」的罪，都要向神献上赎罪祭。审判官必须按人的行为表现判决，但在察看人心肠肺腑的神面前，一切均无所遁形，心思意念的歪邪也被定罪。犯罪的后果—罪的工价乃是死（罗六 23），但在神的恩典中安排了救恩：1) 代替：藉按手仪式；2) 流血：生命在祭坛倾流，乃犯罪受死的结果。此祭预表基督一次完成赎罪之功（来九 12）。圣经说到耶稣基督的受死，就是末后的赎罪祭（来九 25-28）。

经文纲要：

一、全会众献上赎罪祭（13-14 节）

1. 全会众若犯了罪（13 节）：指全体以色列百姓。这里有三个关于罪的名词「行了」、「误犯」，「隐而未现」的罪。神对罪是非常严格的，无论你是故意犯或是误犯了罪，甚至是隐而未现、会众看不出来的罪，都要在神面前一一承认，并向神献赎罪祭，而得神的赦免。因此，我们每每来到神的施恩宝座前跪下祷告，与神面对面说话之时，我们必须向他查清我们心中那些隐而未现的罪，方能蒙神的悦纳。
2. 要献一只公牛犊为赎罪祭（14 节）：在神面前献上祭物之前，首先应该认清自己的罪。没有认罪的祭，被神视为可憎，是对圣殿的践踏（赛一 11-17）。

二、会中长老当做的事（15 节）

1. 长老要按手在牛的头上（15 节上）：长老是百姓中的年长者，各族的代表。他们在祭司面前代表百姓按手。代表百姓的长老按手在赎罪公牛的头上，百姓的罪转到公牛身上，公牛承担罪的工价而死。这是基督十字架工作的模型和预表。

2. 长老要将牛在神面前宰了 (15 节下) : 百姓看着公牛为自己的罪而死,应该明白罪的代价是何等凄惨。

三、受膏祭司要赎罪 (16-21 节)

1. 对着幔子弹血七次 (16-17 节) : 七次是象征完全。把指头蘸与血中,弹血在神的面前,表示因主耶稣的流血,使人得与神亲近 (弗二 13),并且使神的震怒消除(罗五 9)。

2. 把血抹在坛的四角 (18 节上) : 赎罪祭要用指头把血抹在香坛(祭司或全会众犯罪)。表示因主耶稣的流血,我们的祷告才能蒙神的垂听。

3. 把血倒在会幕门口 (18 节下) : 在燔祭坛的脚那里,这意为牺牲祭物为赎罪流出了所有的血。预表耶稣为人的罪在十字架上流出所有的血(约十九 34)。「若不流血,罪就不得赦免。」(来九 22)。

4. 取牛脂油烧在坛上 (19 节) : 「脂油」是祭牲的精华。与献平安祭一样,把最好的部分献给神。

5. 为民赎罪献赎罪祭 (20 节) : 这献祭为全会众带来赦免的保证,因为祂是「乐意饶恕人,有恩典,有怜悯,不轻易发怒,有丰盛慈爱的神」(尼九 17)。

6. 他要把牛搬到营外烧了 (21 节) : 将全公牛搬到营外洁净之地,用火完全焚烧。营外象征新约时代各各他牺牲的场所,是代赎的场所。洁净之地:献给神的祭物烧成了灰,倒灰的地方称为洁净之地。主耶稣已经担当我们的罪,被钉在城外各各他山上的十字架上受尽了凌辱,并且舍了生命(来十三 11,13)。

结语: 在全体犯罪或者祭司犯罪,祭牲其余的部份,要搬到营外烧在倒灰洁净之处,神要借着这一些的安排,叫人里面有一些的看见。第一,不要给罪留地步,所以不能烧在祭坛上面,因为沾染了罪的,神不能接受,必须搬到营外,这是不给罪留地步。第二、要完全的除灭罪,所以不仅是搬到营外,也烧在营外,并且是烧成灰。这一个祭牲完全被除灭,说出了我们的主替我们去承担罪,给我们有条件去除掉罪。不仅是除掉罪的行为,连同罪的生命也一并的除灭。神是圣洁的神,因此我们就不能接受一切被玷污的事物,要保守我们自己,在神的眼中为圣。「亲爱的主,我感谢赞美你。感谢你所赐的应许——我必蒙赦免,使我能手洁清心的事奉神。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度: 利四 22-35

【真心话】09 赎罪祭的属灵实际 (利四 13-21)

「13 以色列全会众若行了耶和华所吩咐不可行的甚么事,误犯了罪,是隐而未现、会众看不出来的, 14 会众一知道所犯的罪就要献一只公牛犊为赎罪祭,牵到会幕前。.....19 把牛所有的脂油都取下,烧在坛上; 20 收拾这牛,与那赎罪祭的牛一样。祭司要为他们赎罪,他们必蒙赦免。 21 他要把牛搬到营外烧了,像烧头一个牛一样;这是会众的赎罪祭。」(利四 13-14、19-21)

引言：今天的灵修经文（利四 13-21），主要讲述，在仪式上，为全民所献的祭，跟为大祭司所献的祭一样。一方面，这证明了祭司是代表众民的；另一方面，这表明以色列全体，都给视为祭司。因此，他们也必须圣洁和洁净，而他们的罪，即使是不知不觉间所犯的罪，也会玷污神的居所。神子民犯罪的严重性，无论是古时或现今，在于破坏他们在世中间为神所作的见证。若整个教会都偏离了正路，列国还能在那里看见神的居所呢？在百姓犯罪，是较不严重的，祭牲也不及那为大祭司和众民献的公牛犊那么昂贵。凡代替任何人被献上作为赎罪祭之祭肉，是不允许被取来食用的，要把牛搬到营外烧了。当我们明白礼仪规矩的重要性，我们就当了解人必须愿意承认他所犯下轻忽的罪，也要感受到其后他有被赦免的需要，此二者是献祭的先决条件。

【牧者短讲】09 献赎罪祭有不同的祭牲（于宏洁）

难道犯罪有大小之分吗？祭司犯罪就要公牛犊，官长犯罪用公山羊，百姓犯罪就用更简单的，难道罪有大小之分吗？大石头跟小石头丢到湖里面都沉到水里去，对不对？所以不管大罪小罪将来在硫磺火湖里都掉下去，不可能因为小罪就不会下硫磺火湖。大石头下去，小石头也下去，那这里为什么献赎罪祭要有不同的祭牲，有没有想过？请你们注意到这里并不是要去强调罪有大小之分，因为在这里所着重的是不是犯罪的性质不同，而是犯罪的人的角色跟他所带来的影响。

大家注意罪是没有大小之分的，犯了罪都是得罪神，都是需要宝血，都需要被洁净的。但是这个犯罪的行为所带来的影响、伤害却是有大小之分。受膏的祭司犯罪、官长犯罪跟一般百姓的犯罪带来的影响是不一样的。马路上一个完全不认识的人，一个醉酒的人抢了别人的钱，或是伤了别人，跟身为国家的领袖或是身为教会的牧者，去强暴了别人、去抢了别人的钱，带来的影响是不一样的。所以当约翰·贝克特被揭发出那么多罪行的时候，为什么影响这么大？因为他的影响力、平常的角色、他的责任、他所接触的人，他带来的影响就是大的，所以当他跌倒的时候造成神家的伤害也是大的。他的罪需要宝血，我的罪也需要宝血。你就算是个人，人人称你是个义人，你的罪都需要耶稣基督的宝血。所以这里强调的不是罪的性质，也不是罪的大小，而是犯罪的人所带来的影响。所以在这里需要有一些不同的祭。

【真心话】09 赎罪祭的属灵实际（二）（利四 13-21）

一、必蒙赦免的应许

「祭司要为他们赎罪，他们必蒙赦免。」（20节）当团体犯罪的时候，要祭司把血带进圣所里。祭司献上了赎罪祭以后，我们留意那结果，「他们必蒙赦免。」这个「他们必蒙赦免」太宝贝了，太有恩典了。你再看，二十六节末了那里，「他必蒙赦免。」然后，三十一节末了那里，「他必蒙赦免。」末了的一节最末了的一句，「他必蒙赦免。」这是何等的肯定，这一个结果是何等的肯定，肯定到一个地步，不能更改的。特别是我们中文，用那个词用得非常的明确「就必蒙赦免」。这个「必」字太好了。但是这一个结果是根据什么呢？就是根据有三件事作对了。头一件是作这事的人对了；第二件是那祭牲也对了；第三件是处理的方法也对了。这三件事就带出一个果效，那一个寻求赦免的人，「就必蒙赦免」。献祭的祭司是预表主，祭牲也是预表主的，那处理的方法，也是预表主的经历，全都是主的所是和所作。人在这一方面，

很准确的在律法下作对了，他必定接受一个果效，「必蒙赦免」。「父神！感谢你『必蒙赦免』的应许，为你的爱子成为我的赎罪祭我献上感恩。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

二、误犯的罪、隐而未现的罪与故犯的罪

大卫求告主说：「愿你赦免我隐而未显的过错。」（诗十九 2）隐而未现的过错，人不能察觉、良心没有反应，隐而未显的罪，一定是误犯的罪，不但误犯，并且是自己或别人所不知道的。经文中列出了以下四种人犯罪：

1) 祭司犯罪；2) 以色列全会众的误犯；3) 长官的误犯；4) 个人的误犯。

神在这里说，「人误犯了罪，」这个「误犯」就是说出人在无知里作了一些事，但是不因为人是在无知里作出来，所以就不算为罪。神说，「什么时候他知道，什么时候他就要献赎罪祭。」也就是说，罪在隐藏的时候，罪在没有明朗的时候，不因为是隐藏，也不因为是不够明朗，所以就可以贬低一点，不算为罪。人可以这样想，但神不是这样想，神所注意的，乃是犯罪的事实。故意犯罪是误犯罪的相反辞：故意犯罪的罪是指蓄故意干犯律法的言行。隐而未显的过错亦称误犯之罪，可以经由赎罪祭而得赦，故意犯罪的罪不适用赎罪祭，罪归到行为人的身上；非经惩治，不能去除其罪。（民数记十五 30）

三、赎罪祭的属灵实际

旧约用牛羊等牲口来献祭。犯罪的人该死，用牛羊的死来代替人的死，牲口流血代替人流血，这是赎罪的意思。「律法既是将来美事的影子」（来十 1），牛羊是影子，基督是「真像」。旧约的人献祭，只是个预表，直到基督被钉死，才把旧约一切献祭的人的罪除净，更把新约所有信的人的罪赎尽。基督徒不用献牛羊的祭，但另有所献上的灵祭：

1. 「活祭」：「所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此侍奉，乃是理所当然的。不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。」（罗十二 1 - 2）
2. 「颂赞为祭」：「我们应当靠着耶稣，常常以颂赞为祭献给神，这就是那承认主名之人嘴唇的果子。」（来十三 15）。我们一切的赞美和祷告，都是透过主耶稣来到神面前的，神喜悦接受的敬拜，是得赎之人嘴唇所发出的颂赞。
3. 「行善」和「捐输」的祭：「只是不可忘记行善和捐输的事，因为这样的祭是神所喜悦的。」（来十三 16）我们不是用金钱来赎罪，而是乐意献的，「因为这样的祭是神所喜悦的」。
4. 燔祭和赎罪祭非神所要：「祭物和礼物，你不喜悦；你已经开通我的耳朵。燔祭和赎罪祭非你所要。那时我说：看哪，我来了！我的事在经卷上已经记载了。我的神啊，我乐意照你的旨意行；你的律法在我心里。」（诗四十 6-8）

神用一个强烈的对比，祂宁愿要我们顺服祂，远远超过祂要我们所做的这个献祭的本身。「主啊，恳求你，求你检察我们这个人，许多的时候主我们借着读经、祷告、借着灵修、借着来聚会、借着奉献，我们借着各式各样的属灵事物来亲近你。但是主你更是要一个人有一个开通的耳朵来听见主你的声音，愿意把自己顺服在主你的旨意里面。主啊 你让我们有真实的、属灵的实际，不是只有属灵的事物跟属灵的活动。主你让我们有属灵的实际在我们生命里。奉主耶稣基督的圣名，阿门。」

【诗歌】你为我上十架

你为我流血受鞭打
为了我 你走向各各他
你为我戴荆棘冠冕
为了我 你上了十字架

十架路上 你的鲜血一路流
滴滴宝血洒在我心头
为了谁？你往苦路走
为了谁？你坚定不回头

为了我！为了我！你走向各各他
为了我！为了我！你上了十字架
为了你，我献上我命与我爱
为了你，我事奉你到万代

为了我！为了我！你走向各各他
为了我！为了我！你上了十字架
为了你，我献上我命与我爱
为了你，我事奉你到万代

【C3 心对心】09 三个律

「因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。律法既因肉体软弱，有所不能行的，神就差遣自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案。」（罗八 2-3）

「愿赐平安的神亲自使你们全然成圣！又愿你们的灵与魂与身子得蒙保守，在我们主耶稣基督降临的时候，完全无可指摘！」（帖前五 23）

1. 三个律：赐生命圣灵的律、罪的律、死的律。「律」是一个恒常不变的能力，人的意志力无法胜过律的力。就如地心引力是一个律，东西不能停留在空中，一定会往下坠（观看视频）。因而，牛顿因苹果往下坠落，发明的万有引力。

2. 人与生俱来的「命」受到二个律的影响：《罪的律》和《死的律》。圣经上所谈的罪，不是指干犯地上的法律，而是干犯了天法，没有达到神荣耀的标准，被称为罪，指的是人的原罪（SIN）。神的天法，不只看人外在的行为，也看人里面心思、意念来定罪。人定规会犯罪，这是《罪的律》；人无法真正行善，这是《死的律》。

3. 《赐生命圣灵的律》的释放：就如老鹰靠着气流滑行不飞力气，这叫借力、使力、不费力。（观看视频）

4. 耶稣作了赎罪祭，定罪了罪：主耶稣为我们的罪上了十字架，祂在肉体中还了罪债，定罪了罪，掉人的罪。使一切相信主耶稣救恩的人，不再受《罪的律》和《死的律》的捆绑，借着赐生命圣灵的帮助，不再顺从肉体活着，而能过随灵而行的生活，过得胜的生活。

【纲要主题】09 赎罪祭—基督是神的羔羊（二）（利四 13-21）

一、全会众献上赎罪祭（13-14 节）

1. 全会众若犯了罪（13 节）
2. 要献一只公牛犊为赎罪祭（14 节）

二、会中长老当做的事（15 节）

1. 长老要按手在牛的头上（15 节上）
2. 长老要将牛在神面前宰了（15 节下）

三、受膏祭司要赎罪（16-21 节）

1. 对着幔子弹血七次（16-17 节）
2. 把血抹在坛的四角（18 节上）
3. 把血倒在会幕门口（18 节下）
4. 取牛脂油烧在坛上（19 节）
5. 为民赎罪献赎罪祭（20 节）
6. 他要把牛搬到营外烧了（21 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》